省内 城市晚本 亞姓 生活

以法治力量护航全省慈善事业高质量发展

《吉林省慈善条例》正式施行

9月5日、《吉林省慈善条例》(以下 简称《条例》)正式施行。省政府新闻 办举行新闻发布会,邀请省人大常委 会法工委、省民政厅相关负责人解读 《条例》有关情况,并回答记者提问。

为发展慈善事业、弘扬慈善文化 规范慈善活动,省民政厅牵头起草《条 例》。7月31日,《条例》经省十四届人 大常委会第十二次会议审议通过。这 是《中华人民共和国慈善法》修订后, 我省出台的首部慈善类地方性法规, 标志着我省在促进慈善事业发展方面 向着法治化、规范化进程又迈出了重 - 朱

《条例》分总则、慈善组织、慈善募 捐和慈善捐赠、慈善信托、应急慈善、 慈善服务、促进措施、监督管理和附 则,全文共9章54条,特占鲜明、亮占突

-强化慈善文化培育。《条例》 明确规定加强慈善文化建设, 弘扬中 华民族传统美德,培育公民慈善意识, 营造有利于慈善事业发展的社会环 境。规定将慈善事业作为社会保障体 系建设和精神文明建设的重要内容。 纳入国民经济和社会发展规划,并明 确政府及相关部门职责。首次以法规 形式明确设立"吉林慈善奖"。规定在 每年9月5日"中华慈善日"所在周集中 开展主题慈善活动和文化宣传。

-优化慈善服务管理。进 深化慈善领域"放管服"改革,规定民 政部门在办理社会组织设立登记时, 对符合慈善组织条件并提出申请的, 应当同步登记为慈善组织,为申请人

提供简化手续 缩短审批时限等便 利。强调有关部门要加大对开展慈善 活动税费减免等相关法律法规及优惠 政策的宣传,优化办理流程,提高服务

规范慈善活动和个人困难求 助。明确慈善组织设立或认定的条件 和程序;开展募捐应当依法进行信息 公开;开展公开募捐活动应当依法取 得公开募捐资格,并按照国家有关规 定备案;通过互联网开展公开募捐的, 应当在国务院民政部门指定的互联网 公开募捐服务平台进行。规定建立健 全政府救助与慈善帮扶衔接工作机 制,充分发挥社会救助站(点)、社区服 务中心等发现救助需求、链接慈善资 源的作用,满足困难群众多层次、多样 化、差异性救助需求。同时,规定个人 对求助信息直实性负责,从事个人求 助网络服务的平台经国务院民政部门 指定,对通过其发布的求助信息真实 性进行查验,并及时、全面向社会公开 相关信息。

-设立应急慈善专章。与慈善 法相衔接,结合我省实际,规定将应急 慈善活动纳入突发事件应对体系,完 善政府应急慈善响应与慈善组织应急 机制,规范应急公开募捐及监督,特殊 情况下应急公开募捐事后备案,为应 急慈善提供便利和帮助。

-促进慈善事业发展。明确资 金支持和能力建设服务、税费减免等 促进措施。规定建立慈善捐赠回馈 机制,完善慈善事业人才队伍培养激 励制度、薪酬管理制度等。推动慈善

活动开展,规定鼓励和支持慈善组织 委托有服务专长的社会工作服务机 构提供医疗康复、教育培训等专业化 慈善服务。鼓励和支持成立志愿服 务队伍开展慈善志愿服务活动,鼓励 和支持具备专业知识、技能的志愿者 提供慈善志愿服务。鼓励城乡社区 组织、单位设立社区、单位基金,用于 在本社区、单位内部开展群众性互助 互济活动。鼓励和支持慈善组织、社 会工作服务机构、志愿服务组织以及 社会工作者、志愿者加强协作,共同 开展扶贫、济困、扶老、救孤等慈善服

《条例》立足吉林实际,配套衔接 上位法,对《中华人民共和国慈善法》 及相关法律、法规中的一些重要规定 进行整合、细化和补充, 充分体现了制 度创新和吉林实践经验,对加强我省 慈善文化建设、培育公民慈善意识、营 造有利干慈善事业发展的社会环境、 建立健全慈善事业法律法规和政策制 度体系、促进我省慈善事业高质量发 展意义重大。

《条例》的施行,将为吉林这片充 满希望与活力的土地注入新的温暖与 力量。今后的工作中,全省各级民政 部门将发挥好牵头作用,履行自身职 责,重点做好"强化监管措施,保障慈 善活动的规范开展""着力培育扶持, 不断推动慈善组织的健康发展""搞好 培训引导,进一步营造促进慈善事业 发展的良好氛围"等方面工作,扎实推 动《条例》落到实处、见到实效。

城市晚报全媒体记者 陆续

辽源:绿色发展绘出民生幸福底色

一河碧水清波起,两岸美景画中

秋色烂漫,文旅赋能,市民岂能错 过这般景致。新开放的那兔乐园、动植 物园以及沿河景观带纷纷成了热门"打 卡地",快门频闪、手机拍摄,广发朋友

建设绿色宜居城市、加快推进文旅 事业高质量发展,坚持以文塑城、以体 活城、以旅兴城,托举起民生之盼、民生 之乐、民生之福,是辽源市的务实之笔。

近年来,辽源市以绿色作为高质量 发展的底色,将生态环保与民生改善融 为一体,使得这座转型发展之城,愈发 幸福感满满。

"这两年城市环境变化太大了。 为土生土长的辽源人,见证了家门口仙 人河治理成效,感受到党和政府打心眼 里为老百姓着想。现在我们每天晨练、 遛弯都有了好去处。"市民周洪艳感叹

漫步在仙人河两岸的景观带,河道 中有工作人员手持捞网,专注于河道清 理。这是西安区东山街道开展的日常 巡河。每天,他们都会对河道讲行细致

检查、巡查和清理,确保市民和游客乐 享整洁、优美的沿河风景,

为了守护好"母亲河",辽源市通过 源头治理、重点攻关、综合施策,全市水 质稳定巩固、稳步改善、稳中有升。

牢固树立"绿水青山就是金山银 山"理念,辽源市实施多项整治行动。 将原本埋在河底的老旧管线全部改迁 至岸上。过去的污水处理能力不足,中 核辽源污水处理厂应势建成,拥有每日 16万吨的污水处理能力。

一河水,承载着辽源市治水的决 心;一滴水,折射出生态环境的变化。 曾经6.6公里黑臭的仙人河、7.1公里的 东辽河沿岸,通过改造发生了翻天覆地 的变化,数十个游园,百余处景观,40公 顷绿化面积,不胜枚举的滨河栈道、观 景台、露营点、休憩场地、小型广场,"妆 点"出今日之大美。

流水淙淙,悠悠碧波,青青堤岸。 如今的东辽河,目光所及皆是美景。

在东辽河景观带上,早晚散步的市 民们结伴而行,不时拍照停留,岸边垂 钓者则挥竿抛线,好不惬意。

'我们现在直是赶上了好时候,环

境变得越来越好,日子越过越舒心,幸 福感一天天增加,我们坚信辽源会变得 更加美好!"市民宋连霞一边说着感受, 一边按下相机快门。

民之所望,政之所向。辽源市用绿 色铺就发展底色,是发展的需求,也是 百姓的期待。现在城市管理中,处处透 露着黎元为先的细致与用心

雨后天晴,步入龙山区银河花园小 区,改造一新的环境时不时传出居民们 的谈笑声,从前的荒地变成了平坦广 场,大家惬意地享受着休闲时光。小区 地势高低起伏,新增的防滑台阶让居民 不再担心冬天路滑的安全隐患。

同样,在改造过后的煤城新村小 区,根据居民需求增设的电动车充电车 棚早已投入使用。充电桩、停车难、断 头路等百姓反馈的问题都得到了重点 关注、及时解决。

绿愈浓,城愈宜。

以"水清景美""民互我应"润泽百 姓之心,辽源市将高质量发展与高品质 生活有机结合,全面践行人民城市为人 民的发展思想已深入人心。

吉林日报记者 隋二龙 赵蓓蓓 庞智源

吉化转型升级项目首座220千伏变电站投运

9月6日晚,位于吉林石化公司转 型升级项目东部用电区域的石化220 千伏变电站较预期提前24天投运成 功,这也是该项目首座投运的220千伏 变由站.

据悉,石化220千伏变电站总投资 1.97亿元,是吉化转型升级项目电力配 套工程的重要组成部分,投运后将为项 目整个东部区域供电,加速推进整体项 目建设进度,满足吉化公司长远发展的 电力负荷需求。据相关负责人介绍,变 电站工程建设共计完成装机总容量720

兆瓦,通过220千伏东石线、吉石线分 别接入220千伏铁东一次变、500千伏 吉林东变,站内安装4台180兆伏安变 压器等施工任务。

自2023年6月该变电站新建工程 启动以来,国网吉林供电公司持续深化 '项目长"包保服务机制,成立由公司总 经理任组长的吉化转型升级电力工作 专班,根据项目进展及时优化调整供电 服务。抢抓工期、紧盯任务,克服低温 暴雪,高温列日等恶劣天气和诸多客观 不利因素,实现建设全过程保质保量保 效率,顺利完成整改验收后的一次性投 运工作。

据了解,吉化转型升级项目还将扩 建1座220千伏变电站,新建4座66千 伏变电站,改造5座66千伏变电站,计 划2024年全部投产。国网吉林供电公 司将充分发挥行业优势,持续跟进项目 建设需求,严格按照相关标准开展变电 站建设及承建工作,为项目建设安上 "电引擎",以点带面助力地方经济发 展。

吉林日报记者 杨悦 诵讯员 陈安琪

我省就进一步整治规范 人参市场秩序作出安排部署

为确保我省人参交易市场规范有序,近日,中共 吉林省委办公厅、吉林省人民政府办公厅印发《通 知》,要求全省各地、各部门进一步整治规范人参市场 秩序,全面释放加强监管、严格执法、规范发展信号, 确保全省人参产品货真价实、优质优价

《通知》指出,要紧盯人参品牌、价值、形象维护, 坚持集中整治和长效治理相结合,地方党委和政府及 相关部门共同发力,重拳打击和引导规范两手抓,聚 焦重点地区、重点市场和重点产品,严厉打击市场乱 象,营造放心消费的市场环境,擦亮长白山人参"金字

《通知》要求,要聚焦假冒伪劣、虚假检验鉴定、虚 假宣传、扰乱市场价格等方面,重点整治以园参假冒 林下参;低等级、低年份参冒充高等级、高年份参;无 资质鉴定,不按规范鉴定;制售拼接参等违法行为。 坚持线上线下一体化治理,大力规范人参网络经营行 为,密切与网络平台监管协作,加大线上违法行为监 管力度。

《通知》强调,要压实地方党委和政府属地责任, 发挥各级部门合力作用。各级市场监管部门要加大 对检验鉴定机构监管力度 依法依规查外市场存在的 违法违规行为:各级农业农村部门要加强种植管理。 组织开展人参质量安全专项监测,发现农药残留招标 的依法依规处理;各级商务部门要指导人参交易市场 加强建设,督促各人参交易市场履行主体责任:各级 公安部门要依法打击扰乱人参市场秩序的违法犯罪 行为;各级纪检监察机关加强监督检查,对乱作为、不 作为、不敢为、不善为和失职渎职的,依规依纪依法严 肃追责问责。要推动社会共治共管,发挥媒体监督、 社会监督、同业监督作用,督促经营主体自查、自改、 自律;强化各级各类行业协会自身建设,加强自我约 城市晚报全媒体记者 陆续 束、自我管理。

长春站开行 长春至新疆旅游专列

9月3日19时50分,载着892名游客的Y404/1次 旅游专列从长春站缓缓驶出,开启去往新疆的欢乐

为确保游客安全顺利出行,长春站安排专人为 团体游客提供专口安检、专区候车、专人引导等全流 程温馨服务。此次开行的旅游专列为全列空调列 车,由硬卧12辆,软卧3辆和发电车、餐车、宿营车组 成,经停北屯、伊宁、吐鲁番、喀什、轮台、哈密等车 专列采取夜行日游、人游车停方式,带领游客游 玩吐鲁番、兰州等地。游客全程不换车、不换铺, 铺到底就可畅游大美新疆,品特色美食。

此外,旅游专列上还组织游客开展各种活动,让 游客旅途更加丰富多彩。针对文旅产业持续火爆、 旅游专列逐步受到消费者青睐的实际,今年,国铁集 团优化资源配置,促进公平竞争,吸引社会优质旅游 企业积极参与,为旅客出行提供更加优质的客运产 品,助力文旅产业高质量发展。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

吉林省教师 "爱心妈妈"联盟成立

在教师节即将到来之际,近日,省妇联、省妇女儿 童活动中心举办教师"爱心妈妈"联盟成立仪式暨"光 明的使者"朱宇桐公益慈善演唱会。

活动在温馨感人的短片《光明的使者》中拉开帷 短片展现了省妇联全面启动"爱心妈妈"结对关 爱留守儿童、困境儿童三年行动,汇聚各方爱心力量 精准结对、倾情关爱,讲述了中国好人、吉林省歌唱家 协会主席姜晓波多年来倾注爱心、悉心培养盲童朱宇 桐,帮助她实现音乐梦想的感人故事。

据了解,吉林省教师"爱心妈妈"联盟首批成员单 位来自"爱心妈妈"结对关爱工作基础较好、热心社会 公益、专业性较强的10家学校和教育机构。活动现场, 教师"爱心妈妈"联盟成员单位负责人接受主持人采 访,阐述了"爱心妈妈"公益理念和结对关爱帮扶方向。

启动仪式后,姜晓波和她的学生朱宇桐为活动开 展公益慈善助演,以实际行动播撒爱的种子,用温暖 有力的歌声传递爱的力量。

据悉,接下来,省妇联将继续在法官、检察官、律 师等专业领域建立"爱心妈妈"联盟,助力"爱心妈妈" 结对关爱工作更加精准,支持保障更有力度,不断优 化留守儿童、困境儿童成长环境。

吉林日报记者 王超